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Ο Γάλλος Πρόεδρος Μακρόν στον Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου Ιωαννίκιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας στη Μονή Τσέτνιε επισκέφθηκε σήμερα ο 
Πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας, Εμμανουέλ Μακρόν, ο 
οποίος έγινε εγκάρδια δεκτός από τον Σεβασμιώτατο κ. 
Ιωαννίκιο. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Γάλλος Πρόεδρος συνοδευόταν από τον Μαυροβούνιο ομόλογό του, Γιακόβ 
Μιλάτοβιτς.

Κατά τη συνάντηση ο κ. Μακρόν αναφέρθηκε στον σκοπό της επίσκεψής του στη 
χώρα ενώ έγινε εκτενή αναφορά και στην ευρωπαϊκή πορεία του Μαυροβουνίου 
καθώς ανοίγουν νέες ευκαιρίες για ένταξή του στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης κ. Ιωαννίκιος καλωσόρισε τους επισκέπτες 
και τόνισε τη σημασία της επίσκεψης του Προέδρου Μακρόν στο Μαυροβούνιο. 
Μίλησε για την ιεραποστολή, τις πολιτιστικές και πνευματικές δραστηριότητες 
της Μητρόπολης και για την επί αιώνων φροντίδα της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας για τη διατήρηση και προστασία της Χριστιανικής και πολιτιστικής 
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κληρονομιάς στην περιοχή αυτή.

“Αυτή η συνάντηση ήταν μια ευκαιρία για τους συνομιλητές να υπενθυμίσουν τους 
αδιάσπαστους και ισχυρούς δεσμούς των εθνών μας στο παρελθόν. Η φιλία και η 
συμμαχία στον Πρώτο και Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο παραμένουν ως στέρεες 
βάσεις πάνω στις οποίες θα οικοδομηθεί το μέλλον αυτών των σχέσεων”, 



τονίζεται από τη Μητρόπολη Μαυροβουνίου.

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε επίσης ότι πολλοί από τους κυβερνώντες, 
στρατιωτικούς, συγγραφείς και κληρικούς εκπαιδεύτηκαν σε διάσημα γαλλικά 
πανεπιστήμια.

Μιλώντας για τους προκατόχους του, χωρίς τον ρόλο των οποίων είναι αδύνατο 
να φανταστεί κανείς την ιστορία του Μαυροβουνίου, ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιοος 
εξέφρασε την πεποίθησή του ότι το Μαυροβούνιο σε πολιτιστικό και πνευματικό 
κομμάτι έχει κάτι να προσφέρει στη σύγχρονη Ευρώπη. “Αγώνας για ελευθερία, 
τιμή και αξιοπρέπεια, καθώς θυσιαστικό χριστιανικό πνεύμα, κοσμούν αυτό το 
φιλελεύθερο έθνος. Χωρίς αυτές τις καθολικές και αιώνιες αξίες, κανένας λαός 
και καμία χώρα δεν θα είχε βαθύτερο νόημα”, τόνισε.





Στο τέλος της συνάντησης, ο Πρόεδρος Μακρόν ευχαρίστησε τον οικοδεσπότη για 
την θερμή υποδοχή και την ωραία συζήτηση και ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος του 
δώρισε σε ανάμνηση της επίσκεψης ένα αντίγραφο της πρώιμου χριστιανικού 
δίσκου, γνωστού ως «γυαλί της Ποντγκόριτσα», που βρέθηκε στην τοποθεσία 
Duklja, η οποία διατηρείται σήμερα στο διάσημο Μουσείο Ερμιτάζ.


